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ФОРМУВАННЯ МАРКЕТИНГОВИХ СТРАТЕГІЙ РОЗВИТКУ РИНКУ 

ВІДНОВЛЮВАНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ 
 

Останнім часом нетрадиційні та відновлювані джерела енергії стали одним із 
важливих критеріїв енергетичної безпеки у світі. Ефективне енергозбереження 
неможливо уявити без застосування альтернативних джерел енергії. Застосування 
відновлюваної енергії значно підвищує безпеку енергопостачання, покращує 
соціальну та економічну ситуацію. 

Головним завданням і важливою умовою подальшого розвитку енергетики у 
світі є використання таких видів і джерел енергії, які б не порушили рівноваги у 
природі і замінили вичерпні запаси органічного палива. До таких джерел енергії 
відносяться сонячна радіація, енергія вітру, малих річок та водостоків, припливів, 
хвиль, біомаси, геотермальна енергія, а також розсіяна теплова енергія (тепло повітря, 
води океанів, морів та водоймищ). Це відновлювані джерела енергії (ВДЕ), які 
існують постійно або виникають періодично у довкіллі і є альтернативою викопному 
паливу. Найбільший розвиток отримали такі види як вітроенергетика, біоенергетика, 
сонячна енергетика [1]. 

Україна відноситься до імпортозалежних від енергоносіїв країн, тому, розвиток 
відновлюваної енергетики є важливим фактором підвищення рівня її енергетичної 
безпеки. Скорочення імпорту дорогих енергоносіїв призводить до зменшення 
залежності України від інших держав та менш відчутного впливу енергетичної кризи. 
У зв’язку з цим дослідження стану та розвитку ринку відновлюваних джерел енергії в 
Україні є досить актуальним.  



АГРАРНА НАУКА ТА ОСВІТА 
В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

AGRARIAN SCIENCE AND EDUCATION 
IN THE EUROPEAN INTEGRATION CONTEXT 

 

 

244 

Упродовж останніх років Україна дотримується світових тенденцій та розвиває 
«чисту» енергетику. Україна включена до рейтингу привабливості країн щодо 
розвитку альтернативної енергетики опублікованого компанією «Ернст енд Янг». У 
дослідженні фахівців компанії відзначається, що Україна має великий потенціал для 
розвитку відновлюваних джерел енергії, а з новим законом про «зелений тариф», 
прийнятим у 2009 році, – і сприятливі економічні умови для інвестицій у 
відновлювану енергетику. Водночас, Україна має найбільш енергомістку економіку. 
Енергомісткість національного доходу в 4-6 разів вища, ніж США, Японії та країн 
Західної Європи. Споживання умовного палива на душу населення становить близько 
6,5 т, тоді як у вищеназваних країнах - 4,2-5,5 т [2]. 

Для розвитку відновлюваної енергетики Україна має значні ресурси серед яких 
річки з потужним гідрологічним енергетичним запасом, гори та морські узбережжя 
для встановлення вітрових агрегатів, тривалий сонячний період у році, значні 
сільськогосподарські площі для вирощування біопаливних культур. У поєднанні із 
сприятливим законодавством та використанням інструментів маркетингу системі 
управління розвитком відновлюваної енергетики підвищуються можливості 
забезпечення виконання поставлених завдань у цій сфері. Особлива увага 
приділяється таким аспектам, як вибір маркетингової стратегії. Однак, незважаючи на 
позитивні результати та певні досягнення, енергоефективна політика в Україні все ж 
таки не реалізується повною мірою.  

Використання відновлюваних джерел енергії розглядається як один з найбільш 
перспективних шляхів вирішення зростаючих проблем енергозабезпечення. Наявність 
невичерпної ресурсної бази та екологічна безпечність відновлюваних джерел енергії є 
визначальними їх перевагами в умовах обмежених ресурсів органічного палива та 
зростаючих темпів забруднення довкілля. 

У світі спостерігається стійка тенденція до розвитку відновлюваних джерел 
енергії та поступового заміщення ними традиційної генерації. У питаннях розвитку 
відновлювальної енергетики Україна керується кращими світовими практиками. 
Встановлюється тісна співпраця з іноземними країнами. Підписано меморандуми про 
співробітництво з Фінляндією, Данією, Словенією, Словаччиною. У питанні 
впровадження проектів з відновлюваної енергетики важливим є досвід 
Великобританії, однієї з провідних, економічно потужних країн Європи. Також 
досить корисним і необхідним є інноваційний досвід Ізраїлю у цій сфері [3]. 

Окрім оцінки стану розвитку відновлюваної енергетики, метою дослідження є 
формування маркетингових стратегій розвитку ринку відновлюваних джерел енергії. 
Для досягнення поставлених цілей маркетинговим стратегіям відводиться важливе 
місце у системі управління цим напрямом діяльності. Вибір маркетингової стратегії 
здійснюється із числа відомих з практики маркетингової діяльності підприємств. 
Основною метою стратегії є збільшення обсягів продажу, ринкової частки та 
прибутку [4]. 

Використання стратегії глибокого проникнення на ринок дає можливість 
виробляти і реалізовувати споживачам більше енергії від уже існуючих 
відновлюваних джерел на освоєних ринках збуту і забезпечити збільшення обсягів 
збуту, ринкової частки та прибутків.  

Стратегія розвитку ринку передбачає збільшення обсягу збуту завдяки виходу 
підприємств на новий ринок з наявним товаром. Вона стимулює використання 
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ресурсів гідроенергії малих річок, яких в Україні є біля 63 тисяч.  
Результатом стратегії розвитку товару є розвиток біоенергетики, тобто 

виробництво електричної або теплової енергії з нових видів сировини.  
Для забезпечення розвитку відновлюваної енергетики важливу роль відіграє 

диверсифікація джерел енергопостачання за рахунок вирощування нових, 
перспективних енергетичних культур [1]. 

Таким чином, наявний потенціал альтернативних джерел енергії в Україні, її 
науково-промисловий потенціал дозволяють у найближчий період значно збільшити 
темпи нарощування обсягів використання відновлюваних джерел енергії в країні. Але 
для цього потрібно, за досвідом європейських країн, створити умови для 
стимулювання розвитку альтернативної енергетики, підвищення інвестиційної 
активності у цій сфері, залучаючи як власні, так і іноземні інвестиції. 
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